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Activité Gymnastique au sol, avec une classe de 3ème.

Matériel utilisé : un ordinateur portable. L’ordinateur est posé sur une table dans un coin de la salle. Les élèves l’utilisent seul ou par deux. 

Situation :

	Objectifs 
	Travailler des éléments, les lier pour créer un enchaînement
	Exemple simple : réaliser un ATR roulade avant

	Organisation 
	Individuelle en fonction des besoins.
	

	But 
	Réaliser un enchaînement
	Lier ATR et roulade avant

	Consignes 
	Elles sont données en premier lieu par l’enseignant.  

Puis viennent se greffer plusieurs possibilités :

· l’ordinateur avec une vue en 3D des éléments à travailler

· la démonstration par l’enseignant ou un camarade

· l’installation d’ateliers en fonction des besoins des élèves
	Consignes de l’enseignant.

Ordinateur vue 3D : 

ATR
Roulade avant
ATR roulade avant
Travailler avec un aménagement adéquat :

Fiche roulade avant
Fiche ATR


Déroulement de la séance :

Les élèves travaillent par deux.

Ils ont une fiche sur laquelle ils doivent choisir des éléments à lier pour créer un enchaînement. Lorsqu’un élément leur pose problème, ils ont plusieurs possibilités :

· demander l’aide de l’enseignant

· se référer aux fiches d’éléments 

· regarder dans les fichiers de l’ordinateur si l’élément est présent et lancer l’animation. J’ai capturé le répertoire « sol anim » du site de Bernard Lefort (avec son autorisation).

Cette organisation permet une plus grande disponibilité de l’enseignant pour les élèves en grandes difficultés. Mais également une meilleure gestion de la classe dans le cas d’élèves difficiles. 

Les élèves sont surpris par la présence d’un ordinateur en cours d’EPS et ce petit outils est vite attractif et très sollicité par tous. Mais au fur à mesure des séances, il devient un véritable outils et ne suscite plus une vive attraction de tous, mais une aide intéressante.

Merci à  Bernard Lefort  pour les animations


